

# El Eco de Cartagena

## Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres pesetas, 7'00.—En suscripciones se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—Toda la correspondencia y paquetes, diríjanse al Administrador.—No se devuelven los originales.—Redacción, Isaacs Peral 24.—Administración: General Anaya, 20.—

### DESDE MADRID

## Crónica

El Gobierno continúa su camino de dictar disposiciones relacionadas con la cuestión económica para sin duda de ellas hacer en su día en las Cortes argumento contra la actitud de los regionalistas catalanes.

Ha firmado S. M. decretos relativos a la constitución de sindicatos industriales y comerciales y otro para que el Banco de España les abra créditos como ya se dispuso recientemente para los agrícolas. Estas medidas son plausibles aunque alto tardías y lo que hace falta es que se persista en esa conducta a ver si logramos que España avance el problema de su reconstitución interior de que todos los países beligerantes y neutrales se ocupan preferentemente en estos momentos de gravísima crisis.

Los socialistas son los únicos que verdaderamente hacen campaña contra el Gobierno con motivo de la aplicación del derecho de reunión.

Pablo Iglesias en el mitin celebrado en la Casa del Pueblo ha hecho notar que todos los jefes de minorías que asistieron a la reunión celebrada en el domicilio de García Prieto se han marchado de veraneo, dejando de hacer acto alguno en contra de la conducta del Gobierno y faltando por consiguiente en su deber al acuerdo que se adoptó en aquella reunión. No tiene razón en eso. Porque el acuerdo fué exclusivamente declarar que no procedía suspender las garantías constitucionales, que no se han suspendido. Y a otra cosa no se obligaron los jefes de las minorías liberales y reformistas. Aunque la realidad es que aquella reunión sobraba, toda vez que el Gobierno declaraba reiteradamente que no deseaba ir a la suspensión de garantías si el solo acuerdo que en ella se adoptase había de ser, como aconteció, el de que las garantías no se debían suspender.

Hay otro asunto sobre el tapete ahora que tiene interés y del que apenas se ha hablado todavía. Nos referimos al acuerdo que nos consta se adoptó en la última reunión de la Comisión Industrial que tiende a favorecer las exportaciones, de aceptar para pago de transacciones los bonos emitidos por el Tesoro francés desde que comenzó la guerra y de que el Banco de España admita esos valores también. La propuesta fué del señor Paraiso y según los informes que tenemos, aunque al principio tropexó con la repugnancia de muchos de los vocales, se aprobó unánimemente al cabo habiendo pasado a conocimiento del Gobierno. Es una cuestión muy delicada. En la opinión no ha calado nada bien el acuerdo. Veremos qué hace el Gobierno con la propuesta. Notan que por lo pronto nada oficial se ha dicho sobre ello y que no parece sino como si se deseara hacer silencio sobre el asunto. Quizá el Gobierno no se halle muy dispuesto a que la propuesta de esa Comisión se lleve a vías de realidad.

Hay que notar también estos días un aumento de interés en las charlas de los círculos y tertulias políticas. Se vuelve a hablar de crisis, el tema más secorrido cuando no hay otros y el que más gusto da a los propios comentaristas profesionales y al público que siempre les confunde estos anuncios de combinaciones futuras.

Dícese que el señor Dato está haciendo tiempo convencido de la necesidad de reforzar el Gobierno para antes de la fecha en que se haya de presentar en las Cortes. Que así tiene la crisis aplazada solo. Que en Octubre se hará la modificación

ministerial entre otros fines con el de llegar a las Cámaras en mejores condiciones de defensa a ver si se logra conjurar la tempestad y salvivo de las jornadas parlamentarias.

Y se anuncia la siguiente combinación de nuevos ministros: De Fomento, el señor La Cierva; de Hacienda, el señor Bergamín; de Instrucción Pública, el señor Andrade, y de Estado, el señor Prida ó el señor Cavestany.

Si esto fuera cierto, que lo dudamos mucho, hay en la combinación ministros que serían un refuerzo, pero hay alguno que sería un lastre, pues para desempeñar carteras no basta, y en los momentos de ahora menos que nunca, ser un amigo incondicional del presidente del Consejo.

Dicen los que creen en esta reforma del Gobierno, que así, con los señores Cierva, Bergamín y Sánchez Guerra, tendría el señor Dato buenos puntales para hacer felizmente la travesía de una etapa parlamentaria.

Peró caso con eso, como sin eso, no pueda el Gobierno llegar a puerto en las Cámaras.

## Disposiciones oficiales

Madrid 6-9 m.  
La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones oficiales; una Real Orden de la Presidencia del Consejo, haciendo extensiva a todos los Ministerios las reglas de la Real Orden de 10 de Diciembre de 1908, dividida a Gobernación, relativa a la forma de proveer las destinos de los oficiales quintos y de los aspirantes.

## Notas Municipales

### La sesión de hoy

A las once se reunió en cabildo ordinario nuestra excelentísima corporación municipal bajo la presidencia del Alcalde accidental don Miguel Tobal, asistiendo al acto los señores: Moncada, Guindulain, Andrés (D. F.), Casas, Mendez, Rodríguez, González (D. D.), Berceles, Pallas, González (D. N.), Cobeña, Saura, Ortiz, Alcalá y Morales. Abierta la sesión, dió lectura el señor Secretario al acta del cabildo anterior y aprobada que fué se procedió al despacho de los siguientes asuntos señalados en la orden del día:

Informe del señor Arquero municipal sobre el expediente de alineación de la calle de Carnicerías. Quedó aprobado el informe de conformidad.

Informe del Letrado Consistorial expresando que don Rodolfo Rosique, por los servicios prestados en la Secretaría de este Ayuntamiento, tiene derecho a jubilación.

El señor Moncada, dice que debe acordarse la jubilación. Por mayoría se acuerda desestimar el informe con los votos en contra de la presidencia y el señor Moncada.

Instancia del escribiente don Eduardo Font, solicitando se deje sin efecto el acuerdo por el que se le impuso un mes de suspensión de empleo y sueldo.

El señor Moncada propone que se acceda a lo que solicita el interesado y a ello se opone el señor Mendez.

Se acuerda denegar la petición.

Informe de la Comisión de Policía acompañando el presupuesto para la reparación de la acera Sur de la calle Consistorial.

Aprobado: Oficio del señor Gobernador Civil remitiendo informe este Ayuntamiento de los expedientes instruidos a instancia de don Angel Hernández, solicitando instalar un café en el muelle de Alfonso XII y don Esteban Cabezas, una escalinata y sala de espera en dicho muelle.

Queda enterada la corporación y que se sugiere a lo dispuesto por la Junta de Obras del Puerto.

Oficio del señor alcalde solicitando tres meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

El señor Andrés (D. F.) se opone a que se conceda la licencia que solicita el señor Taja.

La presidencia dice que el solicitante como se fundó en motivos de salud para la licencia que solicita.

Insiste el Sr. Andrés en que debe denegarse la petición.

El Sr. Moncada opina que por ser de justicia debe concederse al señor Taja la licencia que solicita.

Se devuelve la solicitud con los votos en contra de la Presidencia y el Sr. Moncada.

Informe de la Comisión de Propiedad proponiendo no se acceda a lo solicitado por don Esteban Esparza referente a la cesión de las tres cuartas partes del Teatro Circo, mientras el vendedor no cumpla las condiciones de la concesión hecha por el Ayuntamiento.

De conformidad con el dictamen. Instancia de don Miguel Sarz, solicitando reconozca el Ayuntamiento a los herederos de don Mariang Sarz, como legítimos dueños de las tres cuartas partes del Teatro Circo.

Que informe el Letrado Consistorial.

Instancia de don Manuel Melgarejo, en nombre de la sociedad «La Económica», solicitando se desestime la petición de don Esteban Esparza, sobre reconocimiento de propiedad del Teatro Circo.

Se acuerda informe el Letrado Consistorial, y con este se dió por terminado el despacho ordinario.

En la media hora de ruegos y preguntas, el Sr. Moncada pidió se ampliasen plazos del impuesto de timbrado.

El Sr. Andrés (D. F.) reclamó el expediente instruido sobre algunas personales, estableciéndose una ligera discusión en la presidencia.

El Sr. Plaza habló sobre los inconvenientes que se le presentan a los concejales para el estudio de varios expedientes, y el Sr. González (D. D.) sobre una instancia que tiene presentada varios vecinos de La Palma sobre ciertas obras, y con esto se dió el acto por terminado.

## De Sociedad

Con motivo de la corrida de toros de ayer, pasión el día en esta nuestra querida amigos y compañeros en la prensa don Pedro Lara Carrillo y don José Trinchera, director y administrador respectivamente de «El Liberal» de Murcia.

—Memorándum el guito de saludar en ésta a don Francisco Calderón, dueño de la casa liquidadora de películas, de Alicante.

—Ha regresado de su excursión a San Sebastián, nuestro apreciable amigo don Alfonso Martínez Tapia.

Bien venido. —Ayer fué nuestro huésped, con motivo de la corrida de toros, el Conde de Heredia España, que anoche marchó a Alicante.

—Procedente de Toledo, hemos tenido el gusto de saludar al primer teniente de la fantería, Ayudante de la Academia, don Angel Angosto.

Bien venido.

## Nuestro saludo

Se ha posesionado del cargo de Jefe de la Sección de este partido don Fernando Valverde Caus, recientemente nombrado por el ministro de Justicia.

El señor Valverde tiene una brillante nota en su carrera judicial, no solamente por su vasta ilustración sino que en su misión sabe aplicar con justicia la ley.

Al enviarte nuestro más respetuoso saludo, nos congratulamos por el acierto que el Ministro ha tenido al enviar a Cartagena como Jefe de la Sección, a un funcionario tan digno como el señor Fernando Valverde.

## Exploradores de Mar

Orden para que el domingo día 8 de Agosto, como de costumbre se reúnan los exploradores en el muelle de Alfonso XII, para salir a las nueve de la mañana y verificar los ejercicios que ordenen sus instructores.

El Secretario, Esteban Calderón.

## Con la guitarra...

Podrá el destino alejar nuestros dos cuerpos, morenos: para alejar nuestras almas no habrá fuerzas en la tierra.

¡Qué orgulloso estaba yo con tu amor y el de mi madre! ¡muerto con la pobre, el ayo, el tuyo daró un instante!

Siempre con un vaso de vino en la mano, quiero que pases sin verte al algún día luego a hallarte.

Quando supe tu traición sentí calor en la frente y frío en el corazón.

Apenas vine a este mundo mi madre me abandonó; y aún exclamo: ¡Madre mía! cuanto me mata el dolor.

Quiero niña, que me quieras como me quisó mi madre; como angré de tus venas, como carne de tu carne.

Richard F. Blanco.

## Otra exposición

En el establecimiento de los señores Flores y Rodríguez, situado en la calle de Mederas, hemos tenido el gusto de admirar una bonita colección de caricaturas pintadas al óleo, de la que son autores distinguidos jóvenes de ésta, y que ocultan sus nombres.

Todas las caricaturas son verdaderas obras de arte, y entre ellas se ven tipos de figuras muy conocidas en esta ciudad.

Reciban los señores desconocidos nuestra felicitación más entusiasta, al mismo tiempo que les deseamos grandes éxitos.

## Boletín del explorador

### Tropa de Cartagena

Excursión voluntaria nocturna y diurna.

El sábado día 7 del actual y a las 8 y media de la noche, estarán los exploradores que deseen concurrir, en el domicilio social para emprender la marcha al Bañerío de San Pedro, de este puerto, en cuyos jardines se establecerá el campamento.

Durante la noche, se hará un simulacro de ataque y defensa de dicho campamento.

En la mañana del domingo se oirá misa en la parroquia de Santa Lucía (voluntario); Después se harán ejercicios y aprendizaje de natación.

Por la tarde ejercicios teórico-prácticos maríneros, visitándose algunos buques.

A las 8 de la noche se levantará el campamento para estar a las 9 al domicilio social.

El viaje de ida como también el de regreso del campamento, se harán por los vaporcitos propiedad de los señores propietarios del Bañerío, los cuales en obsequio a los Exploradores, han hecho una rebaja en el precio del billeteaje.

Los Exploradores que no pertenezcan a la sección náutica, para bajar, será condición precisa permiso escrito de sus padres ó tutores.

Todo Explorador irá provisto de 10 céntimos de pasta, toalla, ropa de baño y manta (voluntaria) al traerla se la colocarán en bandolera.

Esta excursión irá mandada por el Instructor Jefe del tercer grupo. Las instrucciones generales se encontrarán de manifiesto en el local social.

Cartagena 5 de Agosto de 1915, El Secretario del Consejo.— VICENTE CHIRALT.



— 84 —

Se levantó tambaleándose de la silla y se echó pesadamente contra la puerta. Estaba cerrada, pero a los pocos instantes, se abrió, asomando por ella la repulsiva cara del negro.

—Quiero irme a acostar—masculló Nick Carter.

—Búsquese usted mismo la cama—replicó el negro con insolencia.—Esta no es casa de dormir.

De pronto se oyó el crujido suave de unas faldas de seda y apareció en la pieza una esbelta mujer de ojos oscuros y mediana edad.

—¿Qué sucede?—preguntó en tono afable.

—Nada; que ese individuo quiere irse a acostar—contestó sarcásticamente el negro.—Ya le haría yo dormir de una vez si me dejases.

—Primero he de telefonar—balbuceó el detective.—Mi mujer me esperaría.

—Déjale que telefonee cuando quiera—ordenó la recién llegada.—y luego ponte en la otomana a dormir su whisky.

El teléfono se encontraba situado en un pequeño gabinete, junto al vestíbulo y el negro acompañó al detective hasta allí, con objeto de sostenerle, porque, cualquiera que no supiese la verdad, tenía que creer, necariamente, que Nick estaba a punto de dormirse.

El detective pidió comunicación con su despacho, cuyo número figuraba con un nombre

— 81 —

apartado con frecuencia de la pared, junto a la cual se apoyaba.

—Aquí hay una trampa ó una puerta secreta en la pared—pensó Nick, mirando al mismo tiempo con disimulo hacia las rejillas colgadas del techo.—Allí arriba veo otra trampa—se dijo,—y estoy cierto de que alguien está vigilándome en estos momentos.

## CAPITULO IX

### El bellar del Nojib

Nick Carter, bostezó, estiró los brazos y se dejó caer en una silla, en un estado aparente de somnolencia, que podía ser producido por la bebida, en combinación con la pesada atmósfera reinante en aquel cuarto.

Pero sus ojos no se cerraron del todo, y en una mesita que ocupaba el centro de la pieza, distinguieron un saquito, hecho de gruesa tela.

Era el mismo que Angel había sacado del fondo de un cofre, cuando volvió a visitar sus habitaciones, y el cual le había visto Nick meterse en uno de sus bolsillos.

La idea que germinaba en su cerebro desde el